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Verlag: Diogenes Verlag AG
Verlagsort: Zürich
Ausgabejahre: 1983 bis 1986
Seiten: Sind jeweils angegeben
Format: 58 x 80 mm
Einband: starkes Papier, illustriert
Ausstattung: Teilauflage im Schuber thematisch geordnet:

- „Osterspezial für den wackeren Buchhändler mit Dank von Diogenes.“ Der mit 
roten Rosenkränzen geschmückte Faltschuber enthält die Nrn. 1 bis 10.

- „Die Meisterdetektive der Weltliteratur. Zehn klassische Detektivgeschichten von 
Poe, Conan Doyle und Chesterton bis Hammett, Chandler und Simenon.“ Der im 
Stil der Bändchen illustrierte, schwarz-gelbe Faltschuber enthält die Nrn. 11 bis 20. 
ISBN 3-257-79523-8.

- „Das Schatzkästlein der schönsten deutschen Gedichte von Martin Luther bis 
Wilhelm Busch.“ Der mit roten Rosenkränzen geschmückte Faltschuber enthält die 
Nrn. 3, 4, 21 bis 30. ISBN 3-257-79535-1.

- „Die schönsten Geschichten und Dichtungen aus der Bibel.“ Der mit einer 
Zeichnung der Arche Noah illustrierte Faltschuber enthält die Nrn. 8, 31 bis 37. 
ISBN 3-257-79542-4.

- „Die schönsten Märchen von den Brüdern Grimm, Charles Perrault, Hans Christian 
Andersen und Ludwig Bechstein.“ Der mit einem Motiv aus dem Märchen 
Rotkäppchen illustrierte Faltschuber enthält die Nrn. 37 bis 40. ISBN 3-257-79550-5.

- „Die schönsten Novellen der deutschen Romantik.“ Der illustrierte, dunkelgrüne 
Faltschuber enthält die Nrn. 7, 41 bis 47, 49 und 59. ISBN 3-257-79561-0.
Es ist nicht auszuschließen, daß noch weitere thematisch geordnete Teilauflage im 
Schuber existieren.

ISBN: Ist jeweils angegeben

Gliederung: Die Reihung der Titel folgt der vom Verlag gewählten Reihenfolge.

Bemerkung zur Bandzählung:

Die Bandzahl 37 ist doppelt vergeben, für „Die Geschichte von König David“ und für „Die 
schönsten Märchen von Charles Perrault“. Die Titelnummern beider Bände sind jedoch verschieden: 
79544 und 79545. Infolge dieses Fehlers verschieben sich die Bandzahlen ab 38 bis einschließlich 
Band „Jeremias Gotthelf, Elsi, die seltsame Magd“ um jeweils eine Zahl. Gotthelf wäre also 
richtigerweise Band 48. Die ihm folgenden beiden Bände 49 (Keller) 50 (Meyer) tragen dann tatsäch-
lich die richtige Bandzahl.

Quellennachweis:

- Miniaturbuchsammlung Dr. Reinhold Janus, Kiel
- Miniaturbuchsammlung Andrea Stange, Holm
- Miniaturbuchsammlung Heinz Fritsch, Poing bei München
- Miniaturbuchsammlung Christiane Sprenger, Asbach
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1. BOCCACCIO, Giovanni: Eine Nacht in Neapel : Drei Schelmengeschichten aus dem Decamerone. 
Bd. 1 / CONRAD, Heinrich (Übers.), 1983 (Diogenes 79501). – 105 S. – ISBN 3 257 79501 7

2. ČECHOV, Anton: Die Dame mit dem Hündchen : Zwei Liebesgeschichten. Bd. 2
/ VON SCHULZ, Hertha (Übers.) ; DICK, Gerhard (Übers.), 1983 (Diogenes 79502). – 126 S. 
– ISBN 3 257 79502 5

3. HEINE, Heinrich: Ich weiß nicht, was soll es bedeuten : Die schönsten Gedichte. Bd. 3
/ FRIEDRICH, Anton (Ausgew.), 1983 (Diogenes 79503). – 223 S. – ISBN 3 257 79503 3

4. CLAUDIUS, Matthias: Der Mond ist aufgegangen : Die schönsten Gedichte. Bd. 4
/ STRICH, Christian (Ausgew.), 1983 (Diogenes 79504). – 208 S. – ISBN 3 257 79504 1

5. DE MAUPASSANT, Guy: Das Haus Tellier : Eine ungewöhnliche Liebesgeschichte. Bd. 5
/ VON DER VRING, Georg (Übers.), 1983 (Diogenes 79505). – 113 S. – ISBN 3 257 79505 X

6. MORGENSTERN, Christian: Galgenlieder. Bd. 6 / STRICH, Christian (Ausgew.), 1983 
(Diogenes 79506). – 159 S. – SBN 3 257 79506 8

7. MÖRIKE, Eduard: Mozart auf der Reise nach Prag : Eine Novelle. Bd. 7, 1983 
(Diogenes 79507). – 207 S. – ISBN 3 257 79507 6

8. SUTTER, Franz (Bearb.): Weinen hat seine Zeit ; Lachen hat seine Zeit : 
Die großen Dichtungen des weisen Königs Salomo. Bd. 8, 1983 (Diogenes 79508). – 127 S. 
– ISBN 3 257 79508 4

9. TOLSTOI, Leo: Der Tod des Iwan Iljitsch : Eine Erzählung. Bd. 9 / LUTHER, Arthur (Übers.), 
1983 (Diogenes 79509). – 221 S. – ISBN 3 257 79509 2

10. TWAIN, Mark: Adams Tagebuch ; Die romantische Geschichte der Eskimomaid : 
Eine klassische und eine moderne Liebesgeschichte. Bd. 10 / BISCHOF, Marie-Louise (Übers.) ; 
BINDE, Ruth (Übers.), 1983 (Diogenes 79510). – 127 S. – ISBN 3 257 79510 6

11. POE, Edgar Allan: Der entwendete Brief : Eine Auguste Dupin-Geschichte. Bd. 11
/ ETZEL, Gisela (Übers.), 1983 (Diogenes 79512), – 128 S. – ISBN 3 257 79512 2

12. DOYLE, Sir Arthur Conan: Das gefleckte Band : Eine Sherlock Holmes-Geschichte. Bd. 12 
/ NEDEM, Margarethe (Übers.), 1983 (Diogenes 79513). – 95 S. – ISBN 3 257 79513 0

13. LEBLANC, Maurice: Arsène Lupin. Bd. 13 / GEBÜHR, Erika (Übers.), 1983 (Diogenes 79514). 
– 127 S. – ISBN 3 257 79514 9

14. CHESTERTON, Gilbert Keith: Die verdächtigen Schritte : Eine Pater Brown-Geschichte. Bd. 14 / 
VON LAMA, H. M. (Übers.), 1983 (Diogenes 79515). – 94 S. – ISBN 3 257 79515 7

15. CHANDLER, Raymond: Zierfische : Eine Philip Marlowe-Geschichte. Bd. 15
/ WOLLSCHLÄGER, Hans (Übers.), 1983 (Diogenes 79517). – 144 S. – ISBN 3 257 79517 3

16. CHRISTIE, Agatha: Der Nemeische Löwe : Eine Hercule Poirot-Geschichte. Bd. 16
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/ WURZIAN, Heidi (Übers.), 1983 (Diogenes 79520). – 95 S. – ISBN 3 257 79520 3

17. HAMMETT, Dashiell: Der Farewell-Mord : Eine Sam Spade-Geschichte. Bd. 17
/ TEICHMANN, Wulf (Übers.), 1983 (Diogenes 79516). – 160 S. – ISBN 3 257 79516 5

18. SIMENON, Georges: Maigrets Pfeife. Bd. 18 / PFAFF, Lislott (Übers.), 1983 (Diogenes 79521). 
– 142 S. – ISBN 3 257 79521 1

19. ALLINGHAM, Margery: Der alte Mann im Fenster : Eine Albert Campion-Geschichte. Bd. 19 
/ NAUJACK, Peter (Übers.), 1983 (Diogenes 79519). – 95 S. – ISBN 3 257 79519 X

20. MACDONALD, Ross: Einer lügt immer : Eine Lew Archer-Geschichte. Bd. 20
/ DEYMANN, Hubert (Übers.), 1983 (Diogenes 79518). – 157 S. – ISBN 3 257 79518 1

21. STRICH, Christian (Ausgew.): Die Liebe hemmet nichts : Die schönsten deutschen 
Liebesgedichte von Walther von der Vogelweide bis Gottfried Keller. Bd. 21, 1984 
(Diogenes 79524). – 159 S. – ISBN 3 257 79524 6

22. VON GOETHE, Johann Wolfgang: Herz, mein Herz : Die schönsten Gedichte. Bd. 22
/ SUTTER, Franz (Ausgew.), 1984 (Diogenes 79525). – 142 S. – ISBN 3 257 79525 4

23. SCHILLER, Friedrich: Freude, schöner Götterfunken : Die schönsten Gedichte. Bd. 23
/ STRICH, Christian (Ausgew.), 1984 (Diogenes 79526). – 127 S. – ISBN 3 257 79526 2

24. SUTTER, Franz (Ausgew.): Das alte Wahre, faß es an! : Deutsche Gedankenlyrik von Martin Lu-
ther bis Friedrich Nietzsche. Bd. 24, 1984 (Diogenes 79527). – 224 S. 
– ISBN 3 257 79527 0

25. VON EICHENDORFF, Joseph: Wem Gott will rechte Gunst erweisen : Die schönsten Gedichte. Bd. 
25 / SUTTER, Franz (Ausgew.), 1984 (Diogenes 79528). – 96 S. – ISBN 3 257 79528 9

26. MÖRIKE, Eduard: Was hilft das Schimpfen : Die schönsten Gedichte. Bd. 26
/ SUTTER, Franz (Ausgew.), 1984 (Diogenes 79529). – 95 S. – ISBN 3 257 79529 7

27. KELLER, Gottfried: Ein Nest voll Glück: Ausgewählte Gedichte. Bd. 27 / STRICH, Christian 
(Hrsg.), 1984 (Diogenes 79530). – 96 S. – ISBN 3 257 79530 0

28. FONTANE, Theodor: Wer schaffen will, muß fröhlich sein : Die schönsten Gedichte. Bd. 28 
/ SUTTER, Franz (Ausgew.), 1984 (Diogenes 79531). – 94 S. – ISBN 3 257 79531 9

29. BUSCH, Wilhelm: Die Liebe war nicht geringe : Geflügelte Worte, Verse und Zeichnungen. 
Bd. 29 / EICKEN, Fritz (Hrsg.), 1984 (Diogenes 79532). – 159 S. – ISBN 3 257 79532 7

30. STRICH, Christian (Ausgew.): Wer reitet so spät durch Nacht und Wind : Die schönsten 
deutschen Balladen von Gottfried August Bürger bis Theodor Fontane. Bd. 30, 1984 
(Diogenes 79533). – 192 S. – ISBN 3 257 79533 5

31. SUTTER, Franz (Ausgew.): Die Geschichte von der Erschaffung der Welt : von Adam und Eva, 
von ihrem Sündenfall, von den Patriarchen und von Joseph und seinen Brüdern. Bd. 31, 1985 
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(Diogenes 79536). – 207 S. – ISBN 3 257 79536 X

32. SUTTER, Franz (Ausgew.): Die Geschichte von Mose : vom Exodus, den Zehn Geboten und 
dem Einzug ins Gelobte Land. Bd. 32, 1985 (Diogenes 79537). – 190 S. – ISBN 3 257 79537 8

33. SUTTER, Franz (Ausgew.): Die Geschichte von Hiob : dem rechtschaffenen Mann, seinen 
Prüfungen und seinem Streit mit Gott. Bd. 33, 1985 (Diogenes 79538). – 110 S. 
– ISBN 3 257 79538 6

34. SUTTER, Franz (Ausgew.): Der Herr ist mein Hirte : Psalmen. Bd. 34, 1985 (Diogenes 79539). 
– 108 S. – ISBN 3 257 79539 4

35. SUTTER, Franz (Ausgew.): Die Löwengrube : Die wundersamen Geschichten von den 
Propheten Elia, Jesaja, Jeremia, Daniel und Jona. Bd. 35, 1985 (Diogenes 79540). – 176 S. 
– ISBN 3 257 79540 8

36. SUTTER, Franz (Ausgew.): Das Leben Jesu : nach dem Evangelium des Matthäus. Bd. 36, 1985 
(Diogenes 79541). – 207 S. – ISBN 3 257 79541 6

37. SUTTER, Franz (Ausgew.): Die Geschichte von König David : von Saul’s Eifersucht, dem Kampf 
mit Goliath und der Eroberung Jerusalems. Bd. 37, 1985 (Diogenes 79544). – 143 S. 
– ISBN 3 257 79544 0

38. STRICH, Christian (Ausgew.): Die schönsten Märchen von Charles Perrault. Bd. 37 
[tatsächlich Bd. 38], 1985 (Diogenes 79545). – 143 S. – ISBN 3 257 79545 9

39. STRICH, Christian (Ausgew.): Die schönsten Märchen der Brüder Grimm. Bd. 38 
[tatsächlich Bd. 39], 1985 (Diogenes 79546). – 144 S. – ISBN 3 257 79546 7

40. STRICH, Christian (Ausgew.): Die schönsten Märchen von Hans Christian Andersen. Bd. 39 [tat-
sächlich Bd. 40], 1985 (Diogenes 79547). – 144 S. – ISBN 3 257 79547 5

41. STRICH, Christian (Ausgew.): Die schönsten Märchen von Ludwig Bechstein. Bd. 40 
[tatsächlich Bd. 41], 1985 (Diogenes 79548). – 144 S. – ISBN 3 257 79548 3

42. VON KLEIST, Heinrich: Die Marquise von O.... Bd. 41 [tatsächlich Bd. 42], 1986 
(Diogenes 79557). – 128 S. – ISBN 3 257 79557 2

43. DE LA MOTTE FOUQUÉ, Friedrich: Undine. Bd. 42 [tatsächlich Bd. 43], 1986 (Diogenes 79552). – 
240 S. – ISBN 3 257 79552 1

44. VON EICHENDORFF, Joseph: Das Marmorbild. Bd. 43 [tatsächlich Bd. 44], 1986 (Diogenes 79553). 
– 128 S. – ISBN 3 257 79553 X 

45. HOFFMANN, Ernst Theodor Amadeus: Das Fräulein von Scuderi. Bd. 44 [tatsächlich Bd. 45], 
1986 (Diogenes 79559). – 208 S. – ISBN 3 257 79559 9

46. GRILLPARZER, Franz: Der arme Spielmann. Bd. 45 [tatsächlich Bd. 46], 1986 (Diogenes 79556). – 
144 S. – ISBN 3 257 79556 4
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47. STIFTER, Adalbert: Bergkristall. Bd. 46 [tatsächlich Bd. 47], 1986 (Diogenes 79554). – 160 S. 
– ISBN 3 257 79554 8

48. GOTTHELF, Jeremias: Elsi, die seltsame Magd. Bd. 47 [tatsächlich Bd. 48], 1986 
(Diogenes 79555). – 95 S. – ISBN 3 257 79555 6

49. KELLER, Gottfried: Kleider machen Leute : Eine Novelle. Bd. 49, 1986 (Diogenes 79551). 
– 144 S. – ISBN 3 257 79551 3

50. MEYER, Conrad Ferdinand: Plautus im Nonnenkloster. Bd. 50, 1986 (Diogenes 79558). 
– 96 S. – ISBN 3 257 79558 0


